



Září 2019

Jubileum „Staré Komenské“

Základní škola Komenského 68, přezdívané „Stará Komenská“, je již 110 let. Historie budovy je velmi pestrá. Původně se škola jmenovala Jubilejní, protože její stavba začala v roce, kdy si císař František Josef I. připomínal 60 let svého panování. Ne vždy se v ní jen učilo. Za druhé světové války ji využívala německá armáda, v padesátých letech minulého století byla v části budovy nemocnice. Jednadvacáté století je spojeno s modernizací učeben, tělocvičny, školní jídelny a sociálních zařízení. V celé budově je zavedeno LED osvětlení, žákům jsou ve všech učebnách k dispozici počítače, tablety, interaktivní tabule, školu pokrývá kvalitní Wi-Fi připojení. Výuka tak odpovídá nejnovějším trendům. Škole k jejímu jubileu přejeme, aby už navždy sloužila ke vzdělávání.

Svatava Hajdová, ředitelka školy



Škola Komenského 68 slaví jubileum. Foto: Svata Hajdová

Říjen 2019

Rok začali turistickým kurzem

Ani tento školní rok nemohl pro žáky 6. ročníku Základní školy Komenského 68 začít jinak než turistickým kurzem, tradičně pořádaným v táborovém zařízení Kyjov v Hutisku-Solanci. Děti si užily vše, co pro ně léty osvědčení lektori připravili – od střelby ze vzduchovky, přes topografii, zdravotvědu, rozdělování ohně a uzlování, luštění šifer a stavění stanů až po získávání znalostí z přírody. Večerní čas trávil u adaptačních a kolektivních her. Náš pobyt jsme zakončili diskotékou i stezkou odvahy.

Zuzana Kociánová, učitelka

Listopad 2019

„Stará Komenda“ v Praze

Kdo postavil Karlův most? Kolik věží má Praha? Nejen na tyto otázky jsme dostali my žáci 3. A a 3. B Základní školy Komenského 68 odpověď. V pátek 11. října jsme se totiž vydali na dvoudenní prohlídku hlavního města. Začali jsme na Václavském náměstí, pokračovali k Týnskému chrámu, prohlédli si Staroměstské náměstí a orloj. Pak jsme metrem zamířili k Pražskému hradu, navštívili Vladislavský sál a chrám sv. Víta. S obdivem jsme pozorovali výměnu hradní stráže. Nerudovou ulicí jsme sešli dolů na Kampu a pokračovali ke Karlovu mostu, kde jsme prohlídku zakončili. Plní zážitků jsme se přesunuli na večeři a po nabrání dalších sil jsme strávili ještě hodinu ve světě hraček. Na druhý den brzy ráno nás čekala exkurze na Letišti Václava Havla. Prošli jsme bezpečnostními rámy, nasedli do speciálního autobusu a skoro dvě hodiny jezdili s průvodcem po celé letištní ploše. Viděli jsme policejní vrtulník, hasičská auta, zjistili jsme, kolik motorů má letadlo, kde má ukryté palivo, co jsou to winglety a mávali pilotům. Odpoledne jsme okolo Národního divadla a Tančícího domu došli do science parku iQport. Tam jsme mluvili s robotem, vyzkoušeli jsme si pocit, jaké to je, když klesal Titanic, stali se moderátory a rýžovali zlato. I když se nám nechtělo,

museli jsme v podvečerní nádraží k vlaku a zpět domů.

Radana Bílková, Renata Pavlicová



Třetáci ze Základní školy Komenského 68 při prohlídce zahrad Pražského hradu. Foto: Tomáš Dorazil

Prosinec 2019

Ámosáci se spojili s Indií

I v letošním roce se Základní škola Komenského 68 zapojila do projektu Microsoft Global Learning Connection, dvoudenního setkávání tříd z celého světa prostřednictvím nástroje skype. Jedná se o akci, kdy se tisíce pedagogů z více než 110 zemí připravují na spojení svých studentů s odborníky a učebnicemi z celého světa za účelem sdílení příběhů a kulturních tradic a spolupráce na projektech. Ámosáci z 5. A se této akci zúčastnili v úterý 5. listopadu. Virtuálně se setkali s žáky ve škole v Indii. Žáci z indické školy předvedli tanec a jógu. Naši žáci zazpívali písničku ve verzi české i anglické, Markéta zahrála na housle, ostatní se pochlubili svými zájmy a řekli základní informace o České republice. Veškerá komunikace probíhala v anglickém jazyce. Akce byla zdařilá, i když spojení bylo někdy méně zřetelné, čemuž se ale na tu dálku ani nedivíme.

Vlasta Foltová

Halloween na „Staré Komendě“

Prvňáci a druháci Základní školy Komenského 68 si večer 31. října užili svátek Halloween ve škole. Nejdříve si namalovali lampičky a potom se převlékli do kostýmů. Ve školní jídelně pro ně byla připravena Halloweenská diskotéka s různými hrami a soutěžemi. Na závěr večera využili své svíčky, které jim ukazovaly cestu na stezce odvahy po ztemnělé škole. Všechny děti byly velmi odvážné. O týden později, v pátek 8. listopadu, také školní parlament zorganizoval Halloweenskou diskotéku pro žáky druhého stupně. Zúčastnilo se jí přes 90 dětí. Žáci si sami v hodinách výtvarné výchovy vytvořili výzdobu, přichystali si hry a hudbu. Masky byly originální a hrůzostrašné a všichni se dobře bavili až do večerních hodin.

Text a foto: Iva Štramberská



Únor 2020

Quízy – ízy pízy v angličtině

Poslední pracovní den roku 2019. Pátek. Pro žáky byla na Základní škole Komenského 68 připravena nová soutěž nazvaná QUIZY – ÍZY PÍZY. Každá třída vyslala do soutěže dvojice, které měly řešit úkoly z různých oblastí života. Ale! Všechny byly zadány v angličtině. Takže bylo potřeba nejprve úkol dobře pochopit, a pak teprve vyřešit. Nahánělo to trochu strachu, ale nakonec se soutěž všem líbila a věříme, že se z ní stane tradice. A kdo vyhrál? Za 6. ročníky Amálie Koblovská a Eliška Hanzelová, za 7. ročníky Vojtěch Ryc a Georgios Koulikos a v kategorii 8. a 9. tříd Matěj Švestka a Lada Rýdlová.

Jana Bártová a Michaela Mršítková

Březen 2020

Komenského 68 na lyžích

Zase po roce jsme vyrazili na lyžařské kurzy pro žáky 1. i 2. stupně. Na děti čekaly zasněžené sjezdovky na Bílé a ve Velkých Karlovicích. Celý týden nás provázelo krásné počasí, které občas vystřídal sněhové vločky. Všechny děti zlepšily své lyžařské a snowboardové dovednosti. Mladší lyžaři včetně úplných začátečníků také strávili dva dny na těžším severním svahu a uprostřed týdne jsme sundali lyžáky a vyrazili na túru po místních kopcích. Ti starší zvládli sjezdovku Horal, Razulu i Karolínku. Programem na chatě na Bílé provázeli menší děti myška Minnie a myšák Micky. Každý večer děti plnily nejrůznější úkoly a na závěr je čekala diskotéka. V Karlovicích už se o prožití volného času starali svými zábavnými programy sami žáci. Na příští rok už máme zmluvený termín a věříme, že se nám na horách bude opět líbit.

Barbora Vyštejnová

Duben 2020

Příběh obrazu

Žáci 9. B Základní školy Komenského 68, Nela Horváthová, Nela Paličková, Lucie Štramberská, Natálie Pernická, Martina Havlíková, Jiří Kotas, Vít Mandák, Michal Bok a Maxmilián Křenek, se zúčastnili projektu Příběh obrazu. Jednalo se o literárně-výtvarnou soutěž na téma České malířství mezi léty 1918–2020. Posláním projektu je rozvoj tvůrčího psaní a čtenářské gramotnosti a podpora fantazie, vztahu k výtvarnému umění a rozšíření všeobecného kulturního přehledu. Každý z výše jmenovaných žáků si vybral výtvarné dílo, které zreprodukoval, a vymyslel k němu svůj autorský příběh. Žáci se pustili do práce s plným nasazením a jejich snažení přineslo výsledky. Všechny devět školáků získalo zvláštní ocenění poroty za práci kolektivu. Obrazy a příběhy Nely Horváthové, Nely Paličkové, Martiny Havlíkové a Natálie Pernické byly oceněny i v kategorii jednotlivců. Blahopřejeme! Práce všech žáků budou k vidění na výstavě oceněných prací v muzeu v Bílovci.

Jana Bártová a Ivana Tichá



Nela Horváthová se svým obrazem, reprodukcí díla Sudety Jaroslava Valečka. Foto: Jana Bártová

Květen 2020

Komenského 68 tvoří on-line

Protože se v této době nemůžeme společně scházet ve škole, požádala paní učitelka naší Základní školy Komenského 68, Iva Štramberská, své žáky 2. B o sdílení fotografií z přípravy před Velikonocemi. Všechny děti ve třídě jsou velmi tvořivé a napadly je s pomocí rodičů nebo i samy připravily spousty krásných velikonočních dekorací, malovaly vajíčka, některé i pomahaly pect perníčky, beranky, zasely jarní osení nebo kreslily obrázky. Ukazku domácích prací dětí si můžete prohlédnout na webových stránkách školy. Nejen tvůrčí činnosti, ale hlavně vyučování hlavních předmětů se pedagogové snaží žákům poskytnout prostřednictvím on-line nástrojů: Microsoft Teams, Forms, Whiteboard, Skype a jiné. Moc děkujeme rodičům za pomoc a dětem za jejich vzorné plnění zadanych úkolů.

Pedagogický sbor ZŠ Komenského 68

Červen 2020

Život školy se nezastavil

Školy byly sice v uplynulém období pro žáky zavřeny, ale to neznamená, že by se během těchto měsíců život Základní školy Komenského 68 zastavil. Proběhl zápis do prvních tříd, realizovaly se nutné opravy, vymalovaly se některé učebny, inventarizoval se majetek školy a provedla se údržba počítačové sítě a výpočetní techniky. Začala realizace projektu vybudování nové učebny přírodních věd a rekonstrukce přilehlých kabinetů. Učitelé nadále pokračují s on-line výukou, účastní se on-line kurzů a studia. Za přísných hygienických opatření funguje školní jídelna. Do školy už se mohli vrátit žáci devátých ročníků, kteří se připravují na přijímací zkoušky, a také jsou nachystány učebny pro výuku žáků prvního stupně.

Zdeněk Stanislav



Devátáci na Komenského 68 jsou zpět v lavicích. Foto: Svatava Hajdová

Nadané děti povzbudí Qiido, pilotní škola pro MSK je v Novém Jičíně

11. února 2020 12:40, [Nový Jičín](#), Petra Dorazilová

Rozvoji dětí s mimořádným nadáním se celorepublikově věnuje Nadační fond Qiido. V každém kraji má jednoho výhradního partnera. V Moravskoslezském regionu je to novojičínská Základní škola Komenského 68.



Skupina dětí ze třetích ročníků novojičínské Základní školy Komenského 68 zkouší, zda robot správně reaguje na pokyny, které mu zadali. Mají hodinu Qiido. Tedy výuku, která se věnuje rozvoji dětí s mimořádným rozumovým nadáním. Právě se učí programovat.

“Modrá, zelená, modrá znamená turbo, a to znamená, že robot bude jezdit rychle,” vysvětlila devítiletá šolačka. “My jsme si už zkoušeli s bluetoothem, že nám tu jezdili dva roboti a dali jsme si i závody,” přidal se spolužák ze třetí třídy.

“Qiido je nadační fond, který se věnuje podpoře vzdělávání a rozvoji jak kognitivních vědomostí, což znamená IQ, tak potom i sociální emočních dovedností,” uvedla Miriam Janýšková, zakladatelka Nadačního fondu Qiido.

Základní škola Komenského 68 se práci s nadanými dětmi věnuje několik let formou spolupráce s Mensou v rámci odpoledního Klubu nadaných dětí.. Projekt s Qiidem je druhým rokem přímo součástí vzdělávacího programu školy.

“Podporuje pedagogy v oblasti identifikace a diagnostiky těchto dětí a podporuje jejich vzdělávání, jak s těmito dětmi pracovat,” sdělila Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín.

“Děvčata pomocí kódu připravují dráhy, po kterých se ti ozoboti pohybují a plní příkazy,” ukázala Petra Chytilková, ZŠ Komenského 68, Nový Jičín.

Komenského škola je v rámci Moravskoslezského kraje jediným oficiálním partnerem Qiido a stane se mentorem pro ostatní pedagogy v regionu. Zájem už projevily například školy z Kopřivnice nebo Krnova.

Odkaz: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000019076/nadane-deti-povzbudi-qiido-pilotni-skola-pro-msk-je-v-novem-jicine>

Na Komenského 68 si zvykli pracovat s nadanými dětmi, pomáhá i Qiido

14. února 2020 8:29, [Nový Jičín](#), Petra Dorazilová

Rozvoji dětí s mimořádným nadáním se celorepublikově věnuje Nadační fond Qiido. V každém kraji má jednoho výhradního partnera. V Moravskoslezském regionu je to novojičínská Základní škola Komenského 68.



Skupina dětí ze třetích ročníků Základní školy Komenského 68 zkouší, zda robot správně reaguje na pokyny, které mu zadali. Mají hodinu Qiida. Tedy výuku, která se věnuje rozvoji dětí s mimořádným rozumovým nadáním. Právě se učí programovat.

“Modrá, zelená, modrá znamená turbo, a to znamená, že robot bude jezdit rychle,” vysvětlila devítiletá šolačka. “My jsme si už zkoušeli s bluetoothem, že nám tu jezdili dva roboti a dali jsme si i závody,” přidal se spolužák ze třetí třídy.

“Qiido je nadační fond, který se věnuje podpoře vzdělávání a rozvoji jak kognitivních vědomostí, což znamená IQ, tak potom i sociální emočních dovedností,” uvedla Miriam Janýšková, zakladatelka Nadačního fondu Qiido.

Základní škola Komenského 68 se práci s nadanými dětmi věnuje několik let formou spolupráce s Mensou v rámci odpoledního klubu. Projekt Qiido je druhým rokem přímo součástí vzdělávacího programu školy.

“Podporuje pedagogy v oblasti identifikace a diagnostiky těchto dětí a podporuje jejich vzdělávání, jak s těmito dětmi pracovat,” sdělila Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín.

Výuka s podporou Nadačního fondu Qiido se zaměřuje na oblast matematiky, logiky, přírodovědného a polytechnického vzdělávání. Devítileté děti plní víceúrovňové úlohy, musí spolu komunikovat a koordinovat činnosti.

“Tady programují pomocí barevných kódů. Tito roboti se ve velkém provedení využívají například v nemocnicích ve skladech. Děvčata pomocí kódu připravují dráhy, po kterých se ti ozoboti pohybují a plní příkazy,” ukázala Petra Chytílková, ZŠ Komenského 68, Nový Jičín.

“Na to už navazuje výuka, která je na druhém stupni, a ta souvisí nejen s výukou těchto předmětů, ale i s výukou cizích jazyků, které se prolínají těmito oblastmi,” konstatovala ředitelka školy.

“Tato škola je zároveň výhradní partnerskou školou celého Moravskoslezského regionu. My totiž usilujeme o to, abychom v každém kraji České republiky měli jednu tuto školu a po intenzivní tříleté práci se ta škola stane mentorem ostatním školám příslušného regionu,” podotkla ředitelka a zakladatelka nadačního fondu Qiido Miriam Janýšková.

Zájem o práci novojičínských učitelů ve vzdělávání projektu Qiido už dopředu projevil například školy z Kopřivnice nebo Krnova, a také jedna ze Slovenska.

Odkaz: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000019101/na-komenskeho-68-si-zvykli-pracovat-s-nadanymi-detmi-pomaha-i-qiido>